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COOKIE APOCALYPSE
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TUTKIMUKSEN TAUSTA

Tutkimuksen tavoitteena oli selvittää suomalaisten mainostajien ajatuksia kolmannen 
osapuolen evästeiden käytön loppumisesta mainostamisen näkökulmasta sekä läpinäkyvyyden 
tärkeyttä mainostamiseen liittyvissä asioissa.

Tutkimuksen kohderyhmänä olivat suomalaiset mainostajat. Kohderyhmän yhteystiedot saatiin 
Adformin asiakasrekisteristä sekä IAB:n jäsenrekisteristä. Tutkimukseen vastasi 52 
kohderyhmän edustajaa.

Tutkimus toteutettiin maalis-huhtikuussa 2021. Tutkimukseen kutsuttiin sähköpostilla, ja siihen 
vastattiin sähköisesti. Tutkimuksen toteuttivat yhteistyössä Adform, IAB Finland sekä Reach 
Finland Oy.
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MITÄ MAINOSTAJAT TÄSTÄ KAIKESTA 
AJATTELEVAT?

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Korvaavan ratkaisun löytäminen kolmannen osapuolen
evästeille on yrityksellemme tärkeää

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa

40% 6% 6%44% 4%

10%
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MITÄ MAINOSTAJAT TÄSTÄ KAIKESTA 
AJATTELEVAT?

Minulle on selvää, miten kolmannen osapuolen evästeistä
luopuminen vaikuttaa markkinointiin yrityksessämme

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Korvaavan ratkaisun löytäminen kolmannen osapuolen
evästeille on yrityksellemme tärkeää

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa

40% 6% 6%44% 4%

41% 22% 22%10% 6%
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MITÄ MAINOSTAJAT TÄSTÄ KAIKESTA 
AJATTELEVAT?

Minulle on selvää, miten kolmannen osapuolen evästeistä
luopuminen vaikuttaa markkinointiin yrityksessämme

Olen tietoinen vaihtoehdoista, joilla on mahdollista korvata
kolmannen osapuolen evästeet mainonnan kohdentamisessa

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Korvaavan ratkaisun löytäminen kolmannen osapuolen
evästeille on yrityksellemme tärkeää

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa

40% 6% 6%44% 4%

41% 22% 22%10% 6%

2%25% 25% 37%8% 4%
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MITÄ MAINOSTAJAT TÄSTÄ KAIKESTA 
AJATTELEVAT?

Minulle on selvää, miten kolmannen osapuolen evästeistä
luopuminen vaikuttaa markkinointiin yrityksessämme

Olen tietoinen vaihtoehdoista, joilla on mahdollista korvata
kolmannen osapuolen evästeet mainonnan kohdentamisessa

Yrityksemme on valmistautunut riittävästi kolmannen
osapuolen evästeiden käytön loppumiseen

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Korvaavan ratkaisun löytäminen kolmannen osapuolen
evästeille on yrityksellemme tärkeää

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä
En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa

40% 6% 6%44% 4%

41% 22% 22%10% 6%

2%25% 25% 37%8% 4%

10%24% 28% 26%8% 6%
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WE SEE AT LEAST THREE SCENARIOS

Scenario /
Available

Data

No ID
Only Website / App Context

Cohort Data
Privacy Sandbox

1st Party ID
Demographics & Behaviors,

CRM & Commerce, Authentication

Key 
Takeaways

Programmatic Capabilities

Not Viable for Digital 
Advertising

Key Programmatic Functionality is 
Severely Limited

Supports all Your Business 
Models
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LÄPINÄKYVYYDEN TÄRKEYS 
KOROSTUU

Läpinäkyvyys mainonnan kulurakenteisiin liittyvissä asioissa (esim. 
mediaan, teknologiaan tai dataan käytetty kulu)

Läpinäkyvyys mainonnan kohdentamiseen liittyvissä asioissa (esim. 
mediaostoissa ja optimoinnissa käytettävä algoritmi)

Kuinka tärkeänä pidät läpinäkyvyyttä seuraavissa asioissa?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Läpinäkyvyys mainonnan raportointiin liittyvissä asioissa
(esim. missä medioissa ja minkälaisen sisällön

yhteydessä mainoksesi on näytetty)

Erittäin tärkeä Melko tärkeä
Ei kovin tärkeä Ei lainkaan tärkeä En osaa sanoa

29% 4% 2%65%

35% 2% 2%62%

40% 2%58%
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A SOLUTION BASED ON SCALE

Single Publisher

ID Vendor 

Open Source
ID Vendor

NOW >5%

ESTIMATIONS AFTER 
DEPRECATION: <20%

NOW 10%

ESTIMATIONS AFTER 
DEPRECATION: >80%
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BUILDING A FUTURE-PROOFED PLATFORM

1st Party ID Available

Frequency Capping

Forecasting

Target 1st Party Audiences

Reporting

Attribution

Algorithmic Buying

Retargeting



FOR EVERY 
MARKETEER TO 
TAKE NOW

3
STEPS
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FIRSTLY, FIND OUT HOW 
YOUR DIGITAL ADVERTISING 
WORKS TODAY.

1
STEP
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FIND OUT HOW THE 
COOKIES/IDENTITY CHANGES 
IN 2022 WILL DIRECTLY 
IMPACT YOUR BUSINESS.

2
STEP
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DISCOVER NEW 
OPPORTUNITIES AND 
IMPROVE ON YOUR 
MARKETING ACTIVITIES.

3
STEP



THANK YOU
Jan Ketonen, Country Manager

jan.ketonen@adform.com

050 527 0590
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